

毕业前拿到Offer,那是幸福的事

济宁高新区大学园走出第二批毕业生

本报记者 于伟 通讯员 高召习

走出大学园,对面是辰新药业,靳丹丹来回一趟仅用10余分钟。作为大学园的一名毕业生,在毕业前拿到来自辰欣的Offer是一件幸福的事。像靳丹丹一样,另外1025名毕业生也将走出大学园。她们能顺利找到工作,得益于这种直观式的学习方式以及参加企业实践项目所积累的经验。他们的这些积累离不开大学园在校企之间所搭建的校企合作桥梁。

开启直观学习方式 课堂搬到生产一线

5日上午,济宁高新区大学园里,教学楼、宿舍楼、图书馆,还有上课的教室里……不少毕业生在拍照留念,定格大学最后的美好时光。

今年1026名毕业生走出济宁高新区大学园,他们来自不同的三家大学——惠普实训中心、济宁学院及济宁医学院。

“出了门就是上班的地方,我还能常来逛逛校园。”济宁医学院药学院制药工程专业的毕业生靳丹丹在毕业前两个月拿到了企业Offer,工作地点便是大学园对面的辰欣药业。

在毕业前夕能拿到Offer,这与在大学园的实训课程密不可分。大三时,靳丹丹及其同学来到辰欣药业参观学习。“还是第一次走进企业的实验室、生产一线,看着实际制药流程,跟课本做对比,这种直观的学习方式,让我们很兴奋。”靳丹丹说。

到企业参观学习的经历同样让房瑶记忆犹新。作为济宁医学院的一名毕业生,她同样在毕业前求职成功,在高新区的药企开启了职业生涯。“大三时去企业参观、学习,到



毕业生们自拍留念。

了大四,来自鲁抗还有辰欣药业的工程师走进课堂,结合具体的案例来给我们讲课。”房瑶说,这种把课堂搬到生产一线的方式,让他们在毕业前就掌握了工作经验,在求职时也让招聘单位格外看重。

“没出校门前就能到企业参观学习,让学生提早了解就业前景。到了大四,有大量企业进校园宣讲,这就为毕业生求职创造了非常好的条件。”在济宁医学院高教园管理办公室党总支书记杨洪峰看来,济宁高新区大学园,让学生直接对话企业,这种校企合作新模式,在企业和学生、学校之间架起了一座沟通桥梁。

大学园继续扩容 曲师大9月份入驻

目前,济宁高新区大学园设有16个专业,涵盖软件测试、制药工程、艺术设计、机械设计制造及其自动化、材料科学与工程等,在校学生近4000人,这里也成为了高新区乃至济宁市的人才库。

在大学园,不仅聚集了本地学校人才,惠普实训中心还云集了全省20多所高校人才,包括山东大学、中国海洋大学、齐鲁工业大学、青岛科技大学等。

“参加这里的实训课程,

就如在企业工作一样,有很多机会参与实践项目,锻炼了我们的求职能力。”孔芃是惠普实训中心的一名学生,毕业之际,她也把目光锁定在了高新区的几家IT企业。

“企业家进校园,师生同样进企业,通过面对面交流对接,让企业与学校直接对话,还能通过共建学科模式,来共同培养人才。”惠普实训部副经理白鸿涛说,作为高新区的人才聚集地,大学园同样对企业具有吸引力,人才云集,自然吸引企业群集落户。

在合作院校上,济宁高新区大学园入驻学校还将再

扩容。今年9月,曲阜师范大学软件信息学院、物理工程学院、美术学院、生命科学院4个院系将率先入驻大学园,首批入驻学生300至500人。同时,曲师大激光偏光与信息技术研发与服务中心(研究所)、旅游商品研发中心、城市公共艺术研发中心等科技成果转化中心亦将陆续进驻大学园。

根据高新区主导产业需求及济宁学院需求,济宁学院的经济与管理系、文化传播系、生命科学系相关专业或将再入驻。在与济宁医学院合作基础上,也有望再增加生物医药产业相关专业。

在执勤一线 做服务贴心人

本报记者 孟杰

走转改 讲故事

从部队转业至济宁市公安局交警支队工作,这一算下来,董蕊和这身警服已打了10年的交道。当初关爱桥下一声声“董妈妈”被叫了7年。去年11月份,董蕊离开关爱桥,任济宁高新区交警大队凯赛中队的中队长。面对中队里大小的事务,这位女中队长肩上的担子更重了。



董蕊与同事一起交流。 通讯员 李岩松 摄

连日的暴晒 皮肤黝黑了些

7月初,气温飙升到三十五六度,连日的高温和暴晒让董蕊的皮肤看上去黝黑了些。济宁高新区“大气污染防治攻坚战”正在进行中,董蕊所在的中队任务繁重,随时处于备勤状态。按照工作安排,6月21日,身为中队长的董蕊要和队里的两名同事一起上路早查,目标是企图与交警上班时间打时差的闯禁区大货车和一些排放量不达标的柴油车。

6月21日早晨5点40分,董蕊准时起床,简单洗漱后,怕吵醒睡梦中的双胞胎儿子和父母,董蕊悄悄拿起车钥匙下了楼。

“俩包子、一杯豆浆。”楼下的包子铺已经成了董蕊常年的早餐点。顾不上在包子铺里蹭空调,她拎着早餐袋子匆匆赶回了队里。

抬头看了看,时间到了6点50分,该出门了。虽是早晨,外面的太阳已照得人睁不开眼了。一出去就得在外面站俩小时,犹豫了一下,她还是将防晒喷雾放进了包里。“枇杷糖、防晒喷雾、藿香正气水。”在办公桌的一个抽屉里,专门放着董蕊的出勤老三样。

按照前期的工作部署和各个路段的实际情况,董蕊中队将菱花路、凌云路和洸河路几个路口作为早查的重点。巡查中,董蕊和队员发现,一辆重型仓栅货车头朝西停在了崇文大道上,货车上满载着装修材料,当时司机正在组织人员卸货。

“大货车闯禁区,对城区的环境和安

全都是一种威胁。按照要求,我们要对您罚款200元、扣3分的处罚。”亮明身份后,董蕊为驾驶员开出了一张罚单。

摘下警帽 头发一缕一缕的

在执法过程中,一些驾驶员见是女交警,就会以为女交警心软好说话,便胡搅蛮缠,这样的事董蕊没少碰到过。

“作为一名执法民警,查处必须要合法规范。”董蕊称,从警10多年,遇到过各种各样不配合的人员,作为一名老警官,自己心中只有合法和规范。

眼看到了中午,头上的烈日照得人睁不开眼。在队里食堂15分钟吃了午饭,时针指向了12点,董蕊又带着队员上路巡查,巡查时间从中午12点一直持续到下午2点。

扣完最后一辆违法载人的三轮车,董蕊和队员才回队,摘下帽子,董蕊的头发已经一缕一缕的了,身后的警服全是汗渍。

“我们夏天会备三套警服,像我就是车里一套,家里一套,身上一套。”当日下午4点,上午查处的一些违法车辆已陆续来队上处理了。刚换上一身干净警服的董蕊又忙活了起来。

“昨天晚上回去孩子都要睡了,今天晚上又有任务了。”当日晚上8点,董蕊和队员们还要在柳行三角绿地设卡查处酒驾和闯禁区的货车。如果没有特殊情况,这场集中整治将会持续到凌晨2点,而对于这种工作节奏,董蕊早已习惯。